
แผนการจัดประสบการณ์ 
 

หน่วย สัตว์โลกน่ารู้            เรื่อง เรื่องราวเกี่ยวกับธรรมชาติรอบตัวเด็ก 
สัปดาห์ที่ 39                                       วันอังคารที่ 5 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2562 
ประกอบกิจกรรมที่ 5 กิจกรรมการเล่นกลางแจ้ง       เวลา 40 นาที 
  

  

สาระส าคัญ : กิจกรรมการเล่นกลางแจ้ง เป็นกิจกรรมที่จัดให้เด็กได้มีโอกาสออกไปนอกห้องเพ่ือออกก าลังกาย
เคลื่อนไหวร่างกาย และแสดงออกอย่างอิสระ โดยยึดความสนใจและความสามารถของเด็กแต่ละคนเป็นหลัก 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
  

 1. เพ่ือให้เด็กเคลื่อนไหวร่างกายได้อย่างคล่องแคล่ว (มาตรฐานที่ 1/1) 
 2. เพ่ือให้เด็กเปรียบเทียบมากกว่าน้อยกว่า (มาตรฐานที่ 9/1) 
 3. เพ่ือให้เด็กรู้จักรอคอย และรู้ล าดับก่อนหลัง (มาตรฐานที่ 8/1) 
 4.  เพ่ือให้เด็กเกิดความสนุกสนาน และผ่อนคลายความเครียดได้ (มาตรฐานที่ 5/1) 
     

สาระการเรียนรู้ 
     

 สาระท่ีควรเรียนรู้  
    

   เกมกรอกน  าใส่ขวด 
   

 ประสบการณ์ส าคัญ 

   

   การทรงตัวและการประสานสัมพันธ์ของกล้ามเนื อใหญ่ 
     - การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ และการเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 

   การเรียนรู้ทางสังคม 
     - การเล่นและการท างานร่วมกับผู้อ่ืน 
  

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 

1. ครูพาเด็กออกไปที่สนาม เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “สวัสดี” แล้วให้เด็กยืนเป็นวงกลม  
ให้เด็กอบอุ่นร่างกาย 

2. ครูแนะน าอุปกรณ์ในการเล่นเกมและสนทนาถึงอุปกรณ์ต่างๆให้เด็กเข้าใจ 
3. ครูอธิบายถึงวิธีการเล่นเกมกรอกน  าใส่ขวดพร้อมสาธิตวิธีการเล่นและกฎ 

กติกาในการเล่น 
4. เมื่อได้ยินเสียงนกหวีด ให้คนแรกหยิบแก้วตักน  าให้เต็มแก้ววิ่งไปกรอกลง 



ให้เต็มขวดที่เตรียมไว้ด้านหน้าในระหว่างวิ่งเด็ก ๆ จะพบสิ่งกีดขวางที่อยู่ข้างหน้าให้เด็ก ๆ ข้ามสิ่งกีด
ขวางให้พ้น เมื่อเล่นได้ครบทุกคนก่อนทีมนั นเป็นฝ่ายชนะ 

5. ครูสาธิตวิธีการเล่นให้เด็ก ๆ ดู เมื่อเข้าใจแล้วเริ่มเล่นเกมได้  โดยครูคอยดูแลอย่างใกล้ชิด 
6. เด็กท ากิจกรรมเสร็จแล้วให้น าขวดน  ามาวางข้างหน้าแล้วให้เด็กๆสังเกตปริมาณของน  าแต่ละขวด 
7. ครูและเด็กร่วมกันสรุปผลที่ได้จากการเล่นเกมและช่วยครูเก็บอุปกรณ์หลังจากนั นให้เด็กๆท าความ

สะอาดร่างกายเข้าชั นเรียน 
   

สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 
 

1. เพลง “สวัสดี” 
2. นกหวีด 
3. ขวดน  า 
4. แก้ว 
5. กะละมังใส่น  า 

     

การวัดและการประเมินพัฒนาการ 
    

 1.สังเกตการสนทนาและการตอบค าถาม 
 2.สังเกตการเปรียบเทียบมากกว่าน้อยกว่า  
 3.สังเกตการรู้จักรอคอย และรู้ล าดับก่อนหลัง 

 
 

       ภาคผนวก 
               เพลง  สวัสดี 
         สวัสดี สวสัดี  วันนี เรามาพบกัน 
            เธอและฉัน   พบกันสวัสดี 
 
 
 
 
 
 
 
 


